

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年5月15日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 己亥年四月十一 国内统一刊号 CN41—0049 总第8375期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

李文慧率队检查我市水污染防治情况

本报讯(记者刘昂)为贯彻落实中央和省委决策部署,推动打赢水污染防治攻坚战,5月14日,省人大常委会副主任、党组书记李文慧带领省人大常委会执法检查组,对我市《中华人民共和国水污染防治法》《河南省水污染防治条例》(简称“一法一条例”)贯彻实施情况进行执法检查。市人大常委会副主任、党组书记刘国连,市人大常委会副主任、党组书记解冰山,市人大常委会秘书长朱艳陪同。

执法检查组先后到益海(周口)粮油工业有限公司、周口市环境监测站、淮阳龙湖、淮阳县污水处理厂、鹿邑县涡北前李垃圾处理厂等处,通过听取介绍、现场提问、查阅资料、分析数据等方式,重点检查了企业水污染防治措施、饮用水源安全保障措施落实情况,水环境质量监测设备运行和管理制度落实情况,以及黑臭水体、垃圾填埋场、畜禽养殖区污染防治情况。

李文慧在检查中对我市水污染防治工作表示肯定。他同时强调,要高度重视生态环境保护,把水污染防治作为生态环境保护的重要任务,科学管理,严格把关,切实做好污水处理和水污染防治工作;要完善管理机制,加强监督管控,确保水源保护落到实处,努力打造更加优美、和谐、清洁的水域环境;要依托优势开展宣传教育活动,大力普及“一法一条例”,增强人民群众的爱水护水意识,激发调动群众参与、监督水环境治理的积极性和主动性。

据了解,今年1月至3月,我市11个地表水责任断面水质全部达标,累计平均达标率84.8%;城市集中式饮用水源地取水水质达标率100%,地下水水质稳定。我市47条城市黑臭水体,已完成治理任务9条,黑臭水体治理工作正稳步推进。②2

西华成功创建河南省“四好农村路”示范县

本报讯(记者彭慧)5月13日,记者从市交通运输局获悉,西华县被省交通厅命名为2018年度河南省“四好农村路”示范县,是我市首个创建成功县。

自河南省“四好农村路”示范县创建活动启动以来,西华县以此作为改善农村出行条件、促进脱贫攻坚的有力抓手,把发展交通事业作为壮大县域经济的先导工程,把搞好“四好农村路”建设作为改善农村人居环境、加速城乡融合、推动旅游休闲融合发展、加快推进乡村振兴、打赢脱贫攻坚战的民心工程,成立了由县委主要领导任组长的创建工作领导小组,出台了加快推进“四好农村路”建设的政策措施,落实奖惩办法,不断加大农村公路建设投入力度,效果显著。2018年,该县总投资8.7亿元,共修建通村公路1200余公里,大修和改建县乡公路55.2公里,实现乡镇及建制村通畅率达到100%。①6

商水:一个会议部署13项工作

本报讯(记者付永奇)5月14日上午,商水县多会合一,两个多小时的会议共部署了13项重点工作。

上午8时刚过,在家的县处级领导干部和来自各乡镇场办的党政正职,县人大、县政府、县政协办公室主任,县直各单位主要负责人,驻商水各单位的主要负责人,县委各部委办常务副副职等近百人,早早赶到县纪委五楼会议室。

5月9日,省政府宣布商水等33个县成功脱贫摘帽。脱贫之后,乡村振兴如何深入实施、富民强县如何早日实现等一系列重点工作需要加快推进,为给全县乡镇场办、县直机关等单位“一把手”腾出时间,让他们多在基层一线靠前指挥,全力推进重点工作,县委、县政府决定缩减会议次数、实行多会合一。

8时30分,人员到齐,会议按通知时间准时开始。主持人开门见山,直奔主题。

三位县领导分别部署扫黑除恶、信访维稳、脱贫攻坚、禁毒扫毒、乡村

振兴、“六村共建”、人居环境、省级卫生县城复审创建、招商引资、项目建设、环保攻坚、“两违”治理等工作,在两个多小时内安排了13项工作。会议言简意赅,没有套话虚话,没有回顾工作成绩,而是直接讲明“下一步要干什么”“怎么克服困难把事情干好”“干不好工作怎么处理”等,全是与会人员需要的“干货”。

县委主要领导讲话时,重点突出,语重心长,讲胸怀、话担当,责任分解明确,压力传导精准,士气鼓舞到位,工作指导权威。

台上,与会人员听得认真,记得仔细。在两个多小时的会议期间,没有看手机的,没有交头接耳的,没有随便离场的。

10时40分,主持人就贯彻落实此次会议精神提出具体要求后,直接宣布“散会”。

“从会风看作风,商水脱贫攻坚能取得这么大成绩,全县上下党员干部作风转变是关键。”会后,急于回去进村察看文化大院建设情况的商水县邓城镇党委书记戴向阳告诉记者。①6



我国软件和信息技术服务业规模效益保持快速增长

新华社银川5月14日电(记者于瑞)记者从13日在宁夏银川市召开的全国信息化和软件服务业工作座谈会上获悉,2018年,我国软件和信息技术服务业实现新突破,产业规模效益保持快速增长。全行业完成业务收入6.3万亿元,同比增长14.2%;实现利润总额8079亿元,同比增长9.7%;企业人均创造业务收入98.1万元,同比增长9.6%。

工信部信息化和软件服务业司司

长谢少峰说,2018年,我国软件百强企业入围门槛达到16.2亿元,业务收入过百亿的企业达13家。2018年来,福州、厦门、武汉、苏州四个城市获批中国软件特色名城,12家软件名城及创建试点城市的业务收入突破5万亿元,产业集聚效应进一步增强。

2018年,我国软件和信息技术服务产业竞争力持续提升。软件行业研发强度达到10.4%,软件著作权登记数量突破110万件。同时,工业技术软件

化扎实推进,工业设计、仿真等基础算法取得阶段性成果。智能语音识别、云计算及部分新型数据库领域达到国际先进水平。

在优化产业发展环境方面,工信部2018年推动出台了软件开发成本度量规范国家标准,研究建立软件价值评估体系。同时,继续推进软件正版化工作,做好计算机预装正版操作系统系统监管和统计,使新出厂计算机预装率连续10年在95%以上。

创建国家卫生城市第六次周例会召开

会议要求,必须一门心思搞创建,一鼓作气“双清零”,一点一滴真整治,一把尺子论奖惩,一呼百应造氛围

本报讯(记者王艳)5月14日下午,我市召开创建国家卫生城市第六次周例会。市委书记、市创建国家卫生城市指挥部刘继标出席会议并讲话。市领导李云、岳文华、吴刚、吉建军、赵锡昌、孙先振、路云、胡军、杨一、张文平出席会议。国家级“创卫”专家、四川省绵阳市爱卫办主任黄远松应邀参加会议。王田业主持会议。

会上,黄远松一针见血地指出目前我市“创卫”工作存在的突出问题,并对我市下一步“创卫”工作提出针对性、可行性、操作性很强的意见和建议。

刘继标指出,创建国家卫生城市工作已经到了关键阶段。在这个关键时刻,从市厅级领导做起,全市各级各单位干部都要经受考验,真正重视起来、行动起来,切实负起责任,对标对表,把存在问题整改到位,确保“创卫”圆满成功。

刘继标强调,必须一门心思搞创建。围绕市委、市政府中心工作,围绕兑现“创卫”成功承诺,抓住重点、扭住关键、精准发力,把“创卫”当成当前的头等大事,扛牢责任、尽锐出战,把时间、精力、人力、物力、财力聚焦到“创卫”工作上来,为创建成功提供坚强有力的领导和

组织保障。必须一鼓作气“双清零”。垃圾、旱厕“双清零”是“创卫”的首要任务,决定着创建工作的成败,必须实现“双清零”目标,扫清“创卫”的绊脚石、拦路虎。必须一点一滴真整治。对“创卫”工作中突出的问题要拿出绣花的功夫认真整治,决不能敷衍了事,也决不能陷入“整了再犯,犯了再整”的怪圈。必须一把尺子论奖惩。指挥部要严格考评,量化排名,排名在前的予以奖励,排名靠后的扣除资金、通报批评、追究责任,对因重视不够、措施不力、拖沓应付、推诿扯皮、弄虚作假,问题解决不到位,在省专家组暗

访中失分严重,或出现一票否决,而影响“创卫”工作的,市委、市政府坚决严肃问责,绝不手软。必须一呼百应造氛围。各级领导干部必须深入基层、深入一线,以务实的作风和实实在在的成效,影响和调动群众参与“创卫”的积极性和主动性,营造一呼百应、广泛参与的浓厚氛围。

会上,王田业对中心城区“四区”和各牵头单位“创卫”工作进行了点评,并通过上周“创卫”工作进展情况。他指出,要提质提效抓落实、查漏补缺抓落实、苦干实干抓落实,确保“创卫”工作有力有序推进。②2

“创卫”:让我们的城市“靓”起来

本报讯(记者姬慧洋文/图)5月14日,记者从市公安局获悉,自“创卫”攻坚战打响后,市公安局交通管理支队设施维护中心(以下简称维护中心)快速行动,加班加点对全市交通标志线、交通信号灯等进行排查整治和优化升级。针对中心城区部分路段停车泊位供需矛盾突出、交通设施陈旧等问题进行有效整改,对缺失的交通标志标线及时增补施划,对部分交通信号灯进行合理优化调配,对污损的交通护栏、隔离墩进行清洗和增补,及时清除交通安全设施上的小广告。

5月14日,市民李女士在交通大道看着干净的交通护栏笑着说:“看着干净的交通护栏,心情也会好很多。”

“我们中心有两辆护栏清洗车,一辆负责沙颍河南路以南的主次干道交通护栏清洗工作,一辆负责沙颍河南路以北的主次干道交通护栏清洗,全天无休。截至目前,我们共对辖区内12.4万米长的交通护栏进行了清洗,并对护栏上的一些小广告进行了清除。”维护中心负责人屠铭坤说。

据了解,维护中心还对中心城区内不清晰的交通标志标线进行了重新施划。截至目前,已对中州大道、交通大道等主干道施划热熔标线1300余平方米,对中州大道、太昊路等主干道施划冷喷标线1200余平方米。

“五一路和太昊路交叉口东向西方向红绿灯发生故障,请抓紧时间维修。”5月14日,维护中心工作人员接到指令后迅速前往进行维修。“交通信号灯故障的原因有很多,停电、线路故障等都能引起信号灯异常。一旦发现信号灯异常,我们就会立即派出工作人员进行维修。”屠铭坤说。

据了解,维护中心已对全市交通



施划交通标识线。

安全设施进行了全面检查,重新优化设置交通信号灯72处,并在10个路口设置了临时红绿灯。

5月14日晚,市民王先生和妻子在中州大道(沙颍河南路至七一路段)西侧的人行道上散步。“现在人行道

变宽了,盲道也让出来了,走在法桐树下,人的心情也变好了。”提起该路段的变化,两人高兴地说。在该路段,记者看到,原本周口“智慧泊车”施划的停车位已经完全看不到了,取而代之的是规划整齐的非机动车辆停放区。

为缓解中心城区停车难,维护中心在中州大道施划100余个机动车停车位和90余组非机动车停车位;在荷花路与丁字街交叉口施划52个机动车停车位;在永光社区施划80余个机动车停车位和70组非机动车停车位。②6



维护临时红绿灯。



上图:新施划的停车位。
下图:清洗交通护栏。

电视剧《亮剑》大家都很熟悉,主人公李云龙面对强大对手敢于亮剑,充分彰显了大无畏的革命精神。延伸到我们目前的创建国家卫生城市工作,也需要这种不惧困难、勇于挑战、担当有为的亮剑精神。

创建国家卫生城市,目的就是为广大群众创造良好的工作、学习、生活环境,培养社会文明新风,提高市民素质,完善城市功能,改善投资环境,促进经济发展,进一步加快城市建设步伐。然而,由于历史欠账较多,周口中心城区管理落后,基础设施和卫生环境差,导致“创卫”工作任务繁重、困难较大。因此,各级各部门要保持高度的清醒忧患意识,坚决杜绝等待观望、消极怠工现象,横下一条心,众志成城,只争朝夕,大干快上,用实实在在的工作扫清“创卫”的绊脚石、拦路虎;要是算定了大干快上,再大困难不改变,深入推进“创卫”工作,奋力实现“七个新周口”的美好愿景,坚决兑现“大干快上三五载、请君再看周口城”的庄严承诺。②6

宋全力
『创卫』要有亮剑精神